北国网网址: http://www.lnd.com.cn

星期二 甲辰年十月十二

2024年11月

今日12版



扫描二维码 关注本报APP

习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近 日,国家主席习近平复信巴西各界 友好人士,鼓励他们继续为中巴友 好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴 两国友好事业薪火相传、后继有 人。建交50年来,中巴两国携手 同行,休戚与共,成为了跨越山海 的好朋友。中方愿同巴方不断丰

富两国友好的时代内涵,使中巴关 系成为发展中大国团结协作、共同 发展、互利共赢的典范,为人类和 平和进步事业作出更大贡献。欢 迎巴西朋友多来中国走走看看,亲 身感受中国式现代化的万千气 象。希望两国各界人士为推动中 巴关系不断发展发挥积极作用,使 中巴友好像长江和亚马孙河一样

寒意渐起,热度不减。连日来,大唐铁岭500兆

"双碳"目标下,新能源产业发展不断加速。去

该工程包括开原庆云堡200兆瓦风电、昌图金 山二期150兆瓦风电及昌图宋家街150兆瓦风电3 个项目,规划建设单机容量5兆瓦风力发电机组100

11月9日,记者在金山二期项目风机吊装现场

瓦风电工程3个项目施工现场,一根根白色大风车

拔地而起,屹立在金色的田野里,百余台工程车及大

型吊装车有序作业,数百名工人忙碌地穿梭在工地

年,中国大唐集团有限公司紧紧抓住我省深化央地

合作机遇,充分利用铁岭市得天独厚的风能资源,投

资 35.47 亿元建设我省重点能源项目——大唐铁岭

台,新建扩建3座220千瓦升压站和配套新建3条送 出线路。目前,各地项目正如火如荼建设中。

看到,20余名施工人员正在开展第十台风机叶片吊 装工作。在1000吨超大型吊车和辅助吊车的配合

下,重119吨、夹角120度、长95米的3支风机叶片和 轮毂从平卧缓缓变为直立姿态,并以每分钟吊高4

米的速度上升,最终和140米高的机舱精准对接,准

浇筑工作,之后进入'决战吊装'冲刺阶段。我们增派

46名作业人员和22合作业车辆,从3个作业面同时

发力,全力攻坚风机吊装、设备调试等关键性、节点性

任务,目前,已完成10台风机的吊装任务。"在现场指

目服务专班,主动深入项目一线,全力协调解决项目

建设过程中遇到的用地、用工、用料等相关问题和需

求。如今,金山二期的火热建设场景正在其他两个

挥的昌图金山二期风电项目经理闪建国介绍。

"10月27日,我们圆满完成全部30台风机基础

大唐铁岭500兆瓦风电工程落户铁岭以来,得 到铁岭各级政府的大力支持,昌图县、开原市组建项

500兆瓦风电工程。

确无误完成了吊装任务。

街风电项目经理张军说。

项目上演。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯 市前副市长恩里克·特谢拉,来自巴 西-中国友好协会、巴西圣保罗大 学及圣保罗州立大学师生、里约科 帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友 好人士分别致信习近平主席,感谢 中国政府、企业和高校对巴中友好 交流和当地改善民生所作贡献。

大唐铁岭五百兆瓦风电工程全力攻坚节点性任务

电

培

育

习近平向"全球南方"媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月 11日,国家主席习近平向"全球南方"

媒体智库高端论坛致贺信。 习近平指出,当前,全球南方声势 卓然壮大,在人类进步事业中发挥着 越来越重要的作用。中国始终是全球 南方的一员,永远属于发展中国家,愿 同广大全球南方国家一道,践行真正 的多边主义,倡导平等有序的世界多 极化、普惠包容的经济全球化,携手推 动构建人类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中 逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加 公正合理的方向发展,是全球南方国

家肩负的神圣历史使命,也是全球南 方媒体智库面临的共同时代课题。 希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识, 共同唱响"南方声音",展现"南方担 当",为推动全球南方成为维护和平 的稳定力量、开放发展的中坚力量、 全球治理的建设力量、文明互鉴的促

"全球南方"媒体智库高端论坛当 日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华通 讯社和巴西通讯公司联合主办,主题 为"唱响'全球南方'主旋律 开启发展 振兴新征程"。同日,巴西总统卢拉也 向论坛致贺信。

省委全面深化改革委员会召开会议

解放思想勇于攻坚克难 抓好改革任务组织实施 为加快实现全面振兴提供强大动力和制度保障

郝鹏主持并讲话 李乐成王新伟出席

本报讯 记者方亮 王奇报道 11月11日,十三届省委全面深化改革 委员会第十二次会议召开。会议深入 贯彻落实党的二十届三中全会精神和 习近平总书记在省部级主要领导干部 学习贯彻党的二十届三中全会精神专 题研讨班开班式上的重要讲话精神, 传达学习中央全面深化改革委员会第 六次会议精神,审议《贯彻落实省委十 三届七次全会〈意见〉重要改革举措分 工方案》,听取关于深化零基预算改 革、中国(辽宁)自由贸易试验区大连 片区整合提升和推进清洁能源强省建 设等情况汇报,研究部署我省重点改 革任务。省委书记、省委全面深化改 革委员会主任郝鹏主持会议并讲话。 省委副书记、省长、省委全面深化改革 委员会副主任李乐成,省委副书记、沈 阳市委书记、省委全面深化改革委员 会副主任王新伟出席会议。

会议指出,中央全面深化改革委 员会第六次会议是党的二十届三中全 会后首次召开的中央深改委会议, 习近平总书记发表的重要讲话,对全 力抓好改革任务的组织实施作出全面 部署,为做好改革工作指明了前进方 向。我们要认真落实中央深改委第六 次会议精神,始终坚持党中央对改革

的集中统一领导,把准改革的战略重 点和优先方向,把改革同经济社会发 展更加紧密结合起来,强化改革系统 集成,抓好改革任务组织实施,确保党 中央决策部署不折不扣落实到位。

会议强调,省委十三届七次全会 对贯彻落实党的二十届三中全会精 神、推动我省进一步全面深化改革进 行了系统部署。《分工方案》是落实党 中央重大改革决策部署及省委具体改 革安排的"施工图"。各牵头单位和参 与单位要主动扛牢责任,敢于担当、真 抓实干,抓紧明确改革举措推进的时 间表、路线图,务必把改革任务抓在手 上、落到行动上,有计划有步骤推进落 实,确保改革解决问题、见到实效。要 强化协调配合,把握好时度效,扎实推 动各领域各方面改革举措同向发力、 形成合力,增强改革系统性、整体性、 协同性,提升改革综合效能

会议指出,深化零基预算改革,是 党的二十届三中全会部署的一项重要 改革任务。近年来,我省一直积极探索 实践,以实施零基预算改革为切入点和 发力点,创新完善一系列预算管理措 施,有力保障了重点支出。下一步,要 加强对零基预算改革的统一领导,加快 推进财政资金统筹整合,进一步创新预

算编制方式,严格落实过紧日子的要 求,严控一般性支出,不断优化我省财 政资源配置、提高财政资金使用效益。

会议强调,加快推动自贸试验区

建设,是进一步全面深化改革、推动振 兴发展的重要举措。中国(辽宁)自由 贸易试验区大连片区设立以来,坚持 以高水平制度创新引领高质量发展, 积极探索、大胆实践,已经成为东北地 区对外开放的战略高地。大连片区要 深入贯彻落实习近平总书记重要指示 精神和党中央决策部署,对标国际高 标准和国内先进自贸试验区,更加注 重协同推动、形成合力,加快打造引领 东北全面振兴新突破的高水平开放平 台。要充分发挥自贸试验区引领带动 作用,大力实施自贸试验区提升战略, 创新搭建一批具有全国影响力的新载 体新平台,努力在更高层次、更广领域 推动对外开放。

会议指出,加快推进清洁能源强 省建设,是贯彻落实习近平总书记提 出的"四个革命、一个合作"能源安全 新战略的实际行动,是辽宁加快实现 经济社会全面绿色转型的重要抓手。 近年来,我省能源安全保障供应基础 不断夯实,绿色低碳转型步伐持续加 快,清洁能源发电装机和发电量占比

已超过50%,清洁能源强省建设取得 阶段性成效。下一步,要持续推动能 源生产消费方式绿色转型,深入推动 能源消费革命;加快形成现代化的能 源产业体系,建设风光火核储一体化 能源基地;加快构建新型电力系统,不 断增强能源生产供给能力;着力实施 能源保障能力提升工程,推动能源项 目建设提质提效,为实现全面振兴新 突破提供坚强能源保障。

会议强调,全省上下要切实增强 进一步全面深化改革的政治责任感和 历史使命感,解放思想、勇于攻坚克 难,扎实推动各项改革举措落地见 效。要把党的领导贯穿改革各方面全 过程,压紧压实改革主体责任,省委深 改委各专项小组要切实负起主抓职 责、担当主攻任务,各专项小组组长要 领衔负责本领域重大改革任务,统筹 推进改革组织实施。要优化工作落实 机制,加强改革督察,强化跟踪问效, 使改革成果经得起实践、历史和人民 的检验。要着力营造良好氛围,合理 引导改革预期,放大改革整体效应,推 动改革不断取得新成效,为加快实现 全面振兴提供强大动力和制度保障。

省委全面深化改革委员会委员、 省直有关部门负责同志参加。

一个尖兵带出一支铁军

当天,记者在昌图宋家街150兆瓦风电项目现场看到,一栋7米高的

同时,开原庆云堡200兆瓦风电项目也在全力赶工。进入10月以来,

3个项目同时发力,是为了大唐铁岭500兆瓦风电工程年底顺利投 产。"整个工程建成投产后,可年发绿电4.9亿千瓦时。为早日实现目标,

综合楼已经封顶,几十名工人正在进行最后的土建工作。"自7月进场以

来,工人昼夜奋战,目前升压站主体建设已完成90%,同时,主变压器、

SVG预制舱等设备也到场就位,新一轮施工高峰期即将开始。"昌图宋家

由于气温骤降,为确保工程质量不受冬季低温影响,项目新增派施工人员

20名,调配工程器械3台,确保抢在上冻前将升压站土建工程全部完工。

我们要铆足干劲,奋力打赢收官战。"大唐辽宁分公司新能源事业部党委

一心辽宁"时代偕侯、鞍山巾消防救援文队 特勤大队副大队长刘本成(下)

本报记者 刘 乐 黄 岩

消防救援队伍,被亲切地称为 "火焰蓝",这是火焰在极高温度时 呈现的颜色,代表着消防救援队最 滚烫的内心和最冷静的职业态度。

书记、执行董事付善喜告诉记者。

刀山敢上,火海敢闯,召之即 来,战之必胜。21年来,鞍山市 消防救援支队特勤大队副大队长 刘本成始终奋战在救援一线,在一 次次水与火的考验、生与死的较量 中,向险而行,以生命赴使命,不仅 带出了一支善打大仗、敢打硬仗、 能打胜仗的消防铁军,还切实将爱 党、爱国、爱人民的坚定信念和雷 锋精神镌刻在队伍的灵魂深处。

"我们时刻枕戈待旦,让'火焰 蓝'永远闪耀在党和人民最需要的 地方!"铮铮誓言,是刘本成和战友 的庄严承诺。

严管厚爱的带头人

"当兵就要做尖兵,带队伍就要 铸铁军!"刘本成心里始终有股劲。 多年来,不论是训练、管理还是

火场作战,刘本成处处以身作则、率 先垂范。每次训前热身、实操训练、 恢复训练,他都带头操作、细化讲 解、逐个纠正。队中1200余件套器 材装备的使用操作,他能熟练掌握; 每配备一件新装备,他都第一个学

会,再组织教学。各类场合的灭火 类型预案,他都认真钻研,储备应对 各类灭火救援的常识理论。每一 个救援现场,他都冲锋在前,勇担 重任,把最危险的任务留给自己。

大队一站政治指导员明帅丞 与刘本成共事9年多,出了上千次 的火场任务。说起刘本成的工作 和为人,明帅丞连竖大拇指:"'大 写'的服气!他就像一颗定心丸,

有他在,大家安心!" 明帅丞说,在平时的训练场 上,刘本成高标准、严要求,不放过 训练的每一个细节,很多刚入队的 消防员甚至都有点怕他。一次,一 名新队员在训练中偷懒"摸鱼",当 场被刘本成识破,他为此大发雷 霆,"我们特勤大队面对的都是'硬 仗""恶仗"'险仗",平时多流汗,是 为了战时少流血。没有过硬的本 领,怎么经得起火场的考验……' 一番连续半个多小时的"语言输 出"加训练加罚,让大家深刻认识 到队长日常严抓训练的良苦用心。

硬汉亦有柔情。脱下训练服 回到生活中,刘本成又是一个非常 体贴战友的老大哥,他熟知每一个 队员家中的困难和特殊情况,尽可 能地给予关照。 (下转第十版)

前三季度全省出口退税同比增长逾25%

我省优化退税服务 助力外贸企业加速"出海"

-详见二版▶

本报推出理论文章

深化文化体制机制改革 建设社会主义文化强国

详见七版▶

省政府党组理论学习中心组召开专题学习会

运用科学方法论 扑下身子抓落实 做进一步全面深化改革的促进派实干家

李乐成主持并讲话

本报讯 记者史冬柏报道 11月 11日,省政府党组理论学习中心组召 开专题学习会,深入学习贯彻习近平 总书记在省部级主要领导干部学习贯 彻党的二十届三中全会精神专题研讨 班开班式上的重要讲话精神,按照省委 工作要求,结合思想和工作实际交流 学习体会,进一步统一思想、凝聚共识, 完善贯彻落实的思路举措,扎实推进 各方面改革。省委副书记、省长、省政 府党组书记李乐成主持会议并讲话。

抢抓关键期

建设再提速

通式立交匝道桥上部施工全部完

成。建昌枢纽互通式立交桥位于 葫芦岛市建昌县东侧,采用三环

苜蓿叶形,主要设置匝道10条,

期,凌绥高速项目加快建设,掀起 又一波大干热潮,全力冲刺四季

度,确保2025年10月实现全线通

车。图为凌绥高速项目建昌枢纽 互通式立交匝道桥施工现场。

本报特约记者 田嘉

为抓住入冬前最后施工关键

匝道全长 7826.441 米。

近日,由中国铁建投资集团 投资建设、中国铁建大桥局集团 承建的凌绥高速项目建昌枢纽互

省政府领导班子成员作交流发 言,大家一致表示,通过近段时间的学 习,加深了对新时代全面深化改革取 得历史性成就的认识理解,改革的信 心决心更加坚定;加深了对进一步全 面深化改革的主题、重大原则、重大举 措、根本保证的认识理解,改革的责任 感使命感不断增强;加深了对坚持守 正创新、讲求科学方法、营造良好氛围 等原则和要求的认识理解,改革的方 向路径更加明晰,将切实把思想和行 动统一到习近平总书记重要讲话精神 和党中央决策部署上来,牵头推动重 大改革,着力强基础、补短板,创造性 抓好党的二十届三中全会《决定》以及 省委《意见》的贯彻落实,以进一步全 面深化改革引领辽宁全面振兴。

李乐成强调,要深刻理解把握 习近平总书记重要讲话的丰富内涵、 精髓要义和实践要求,以科学方法深 化改革落实,当好进一步全面深化改 革的促进派实干家。要突出改革重点,

鼻子",充分发挥市场在资源配置中的 决定性作用,更好发挥政府作用,在尊 重市场规律的基础上,用改革激发市场 活力,用政策引导市场预期,用规划明确 投资方向,用法治规范市场行为,积极 谋划实施一批创新性改革举措。要强 化系统集成,提升改革效能。树牢全 局观念,做好顶层设计,增强改革的系 统性、整体性、协同性,打破"一亩三分

地"思维定式,(下转第二版)

建强有为政府。牵住经济体制改革"牛



辽宁日报社出版 国内统一连续出版物号CN21—0001 代号7-1总第25555号 社址:沈阳市青年大街356号 邮政编码:110003 读者服务:024-22698352 广告垂询:024-22698121 年价:520元 零售:1.5元 印刷:辽宁金印文化传媒股份有限公司 电话:23782738

